

Лыжный десант на родину Героя и на родину лесоводов Республики Татарстан

С 5 по 8 февраля 2017 года турклуб «Семь румбов» КФУ, а также активисты МК РГО совершили учебно-спортивный зимний лыжный десант в рамках программы на выполнение знака «Турист России». Маршрут проходил по участку Кукморского района (Лубянского лесничества) Республики Татарстан и Кизнерского района Республики Удмуртия. Данный маршрут был примечательным тем, что студенты могли посетить населенные пункты Республики Татарстан, Республики Удмуртии и Кировской области.

Всего в зимнем десанте приняли участие 9 студентов Казанского федерального университета.

Лыжный десант был организован в Год Экологии в Российской Федерации и Года экологии и общественных пространств в Республике Татарстан. Посвящен к 100-летию Герою Советского Союза Николаю Семёновичу Савину ([1917–1944](#)).

Приехав 5 февраля в 17ч г. Сосновка на электричке мы отправились на остановку автобуса до с. Лубяны, там нам пришлось прождать 30 минут, переживая будет ли место для нас, т.к. с собой у нас были огромные рюкзаки и лыжи. Но все обошлось и мы благополучно доехали до с. Лубяны, при этом мы познакомились со студентами Лубянского лесотехнического колледжа, которые ехали в Лубяны из дома. Приехав в село, мы отправились в деревянную избу на краю поселка, который служил для нас домом все эти 4 дня.

На следующий день, проснувшись в 6 часов дежурные сварили рисовую кашу с курагой и изюмом, вскипятили чай с лимоном, так началось наше первое утро в селе Лубяны.

В 9ч утра нас забрала машина и повезла нас на границу Лубянского лесничества с Республикой Удмуртия, где современные машины харвестер и форвардер осуществляют наиболее

экологическую валку леса. Там начался наш лыжный лесной десант. Именно с места валки леса мы отправились в обратную дорогу в с. Лубяны.

<http://newspaper.kpfu.ru/sites/default/files/aBMfnXjy1q0.jpg>

Расстояние, которое мы должны были преодолеть равнялось 30 км. Если честно мы мало представляли, как нам удастся это выполнить, но мы смогли.

На всем пути нас сопровождали леса, чистейший воздух, снег, дружеский разговор и поддержка друг друга, что было очень важно т.к. не все участники могли хорошо кататься на лыжах, при этом с нами был студент иностранец из государства Ирак, который очень хотел научиться кататься, при этом много падал, но как поется в песне Алексея Хворостянина «Падали, но поднимались» он мужественно прошел эти 30 км!

На своем маршруте мы посетили «Ямный» или как сейчас называют «Святой ключ», где ранее был расположен домик лесника, а сейчас проходит лесная дорога. Там мы спустились по оборудованной лестнице к роднику и набрали чистой воды, которая для нас служила спасителем от жажды на всем пути. В дальнейшем мы проехали два села Сердоус и Чулыгино. Зимой все выглядит так сказочно и эти деревушки нам всем очень понравились т.к. они окружены лесом, как и сами Лубяны. По дороге мы встречали следы зайцев переходящих дорогу с одной на другую сторону леса.

Наконец, к 17ч мы добрались до нашего домика, все были уставшие и голодные. Но нам повезло моя мама приготовила для нас пирог и сварила картошку с мясом. Да я забыл сказать, что на этот раз я пригласил участников похода к себе на малую родину, где я родился и вырос.

Наевшись, мы отправились на вечернюю прогулку до пруда и обратно, где до сих пор стоит Новогодняя елка. Вернувшись с прогулки, мы играли на гитаре, пели песни, после играли в игры «Крокодил», и еще разные.

Второй день начался также с рисовой каши с курагой и изюмом и лимонным чаем с черносливом. Позавтракав, мы отправились в с. Крымская Слудка, где родился Герой Советского Союза Николай Семёнович Савин ([1917–1944](#)) и в этом году ему исполнилось бы 100 лет.

Второй день лыжного похода был ветреным, руки и щеки мерзли, и приходилось постоянно двигаться и мало отдыхать. Приехав в село, мы отправились в МКОУ Крымско-Слудская СОШ,

<http://newspaper.kpfu.ru/sites/default/files/mKG4cmRcLIa.jpg>

на первом этаже которого мы увидели портреты двух Героев ВОВ, среди которых был и Савин Н.С., причем дата его рождения была указано 1918г., тогда как в памятной доске Лубянского лесотехнического колледжа, который окончил в 1941 г. Николай Семенович указана дата его рождения 1917 год.

В школе мы познакомимся с учителями и предложили провести профориентацию среди учащихся старших классов, к тому же в нашем походе были будущие медики, биологи, географы, менеджеры, математики, химики и туристы. Так что беседа получилась очень интересной, как нам показалось и познавательной для учеников Удмуртской республики.

После общения со школьниками мы отправились по селу до берега р. Вятка, причем обнаружили тот факт, что левый его берег каждый год размывается и даже есть информация, что раньше на берегу села была церковь, которая была разрушена водной эрозией.

Сфотографировавшись на берегу р. Вятка мы отправились снова в с. Лубяны, а точнее в Лубянский лесотехнический колледж, где как я уже говорил учился Герой ВОВ Савин Н.С. Сам колледж очень понравился студентам историческим зданием, портретами известных людей которые его закончили, среди них был отец нынешнего президента Республики Татарстан Минниханова Н.М., нынешний Министр лесного хозяйства Назиров А. А., и ряд директоров лесничеств Республики Татарстан. Очень понравились

два музея. Первый был посвящен Истории колледжа и животному и растительному миру Лубянского лесничества, а второй Краеведческой тематики, где показаны быт и культура народов Республики Татарстан.

Уставшие и пораженные увиденным мы отправились в свой домик. Приготовили гречневую кашу, с подливом, вскипятили чай с лимоном, поели тортик отдохнули, сыграли на гитаре и вышли на вечернюю прогулку по селу, после которой продолжили играть на гитаре и готовить еду в дорогу, домой в Казань.

Вот так нашу солянку, ребят разных специальностей объединил на несколько дней наш зимний десант, в результате которого ребята познакомились с растительным и животным миром зоны смешанных лесов, проделали путь лесничего, которому приходилось обходить лесные угодья, посетили родину и место учебы откуда был призван герой Советского Союза Савин Н.С.. и где готовят мастеров лесного хозяйства.

<http://newspaper.kpfu.ru/sites/default/files/FikTzGR0FJX.jpg>

Отдельно выражаем слова благодарности ректору И.Р. Гафурову, проректору по социальной и воспитательной работе А.М. Межведилову и всему Департаменту по молодежной политике, социальным вопросам и развитию системы физкультурно-спортивного воспитания.

Дина Бурханаева, студентка ИФМиБ, гр. 01-305:

Что было самым сложным в этом походе? Самым сложным было заставить себя пойти в этот поход, выйти из зоны комфорта. А в остальном все было на высшем уровне: веселая компания, гостеприимные жители Лубян, замечательный руководитель, погода, достопримечательности и, конечно же, сам маршрут. Нельзя сказать, что пройти на лыжах 30 километров за раз было просто – временами было холодно, обедом служили конфеты, печенье и чай из термоса, физическое состояние большинства из

нас было далекооо не спортивным (и моё в том числе) – но деваться было некуда – таков был единственный путь к теплу, сухой одежде и горячей еде. И мы смогли, и это наша личная [Победа](#) 🇷🇺, которой лично я очень довольна, ведь тот восторг и счастье от достигнутой цели через преодоленные препятствия и есть главная [награда](#) 🇷🇺 !

Ильшат Ахметов, магистр ИМиМ, гр. 05-612:

За два дня проехали 50км на лыжах. Никогда не думал, что в глухомани может быть что-то интересное, тем более зимой. Похоже, я ошибался. После того, как катался целый день на лыжах любая еда кажется пищей богов. Это особое ощущение, которое, на мой взгляд, нельзя испытать, живя в городе. За время похода я получил представление, как проходят зимние походы, как там себя надо вести. Мне очень понравилось!

Марат Гилманов, студент ИУЭиФ, гр. 14.6-512:

Отличная организация, потрясающий коллектив, лучшего отдыха для души и тела придумать невозможно!

Всех, кто увлечен путешествиями и хочет к нам присоединиться, мы приглашаем в турклуб «Семь румбов». Собрания клуба проходят по четвергам в 16.00 по адресу ул. Кремлевская, 6/20, ауд. 300, группа вконтакте <https://vk.com/club67157192>. По вопросам обращаться к Фархуллину Рустаму Шариповичу.